

# 校园绿地

■投稿邮箱:义乌市江东东路33号  
《义乌商报》教育服务部  
■E-mail:2020479585@qq.com

认识你自己。

## 读《海底两万里》有感

最近,《海底两万里》这本书深深地吸引了我。这本书是法国小说家、预言家凡尔纳的大作。在他的这本小说中,我充分领略了他想象的魔力:海底隧道、南极探险、深海煤矿……凡尔纳把这些说得惟妙惟肖,让我一度以为它们是真实存在的。

这是一本科幻小说。接二连三的海难震惊了全世界,阿龙纳斯教授、康塞隆、尼德兰被“海怪”救了上来,开始了一场惊心动魄的海底之旅。遇上土著人、在南极冒险、血战章鱼、海底复仇……一系列的探险经历,让我觉得身临其境,非常刺激。

《海底两万里》不仅让我认识了这些勇敢的人,还让我游览了奇幻而美妙的海底。这真是一本充满想象的书!

稠城第三小学302班金洛菲 指导老师吴燕清

## 藏在细节里的爱

妈妈,我心里像挂着一个五味瓶,瓶子里一半是甜的,一半是酸的。也许所有的孩子都一样,泡在蜂蜜里长大,却总对最亲的人挑挑拣拣。

小时候,很多事我都视而不见:您一大早煮好早餐,书包里总有削好的铅笔;每天校服干干净净的,袜子都成对摆好。可我会因玩具找不到生气,因不能多看动画片乱吼。现在想起来,脸颊发烫——我懂事了,不再是以前那个黄毛小子了。

但,还是有点小委屈想告诉您。每天放学,您都像念经似的:“数学作业快些”“英语打卡”“课文背三遍”。看着邻居家的小伙伴在外玩闹,心里就不是滋味。我懂您想让我多学本领,可紧绷的弦也需松一松。

其实,很多关爱都藏在细节里。我不喜欢喝牛奶,您就给我买各种果味酸奶,草莓味、黄桃味,满满当地摆在冰箱里;我需要补钙,您就给我买各种钙片放在柜子里。翻看那堆满抽屉的包装盒,不知里面填进了多少爱……

谢谢您,给我藏在细节里的关爱!我会好好写作业,也会给您敲敲背,我们一起慢慢来。

稠城第三小学302班王明睿 指导老师吴燕清

## 他害羞了

早晨,阳光透过窗户洒在课桌上,温暖明亮。语文老师拿着一叠试卷,兴冲冲地走进来。“这次考试,有些同学进步很大,值得表扬!”温柔的声音在安静的教室里显得格外有力。

我的目光在旁边几位同学的脸上扫过,最后落在小宇身上。小宇平时性格内向,成绩也不稳定,每次公布成绩,他都紧张得不行。此刻,他正低着头,手紧紧地揪着衣角。

老师开始报成绩:“小萱98分。”萱萱脸上洋溢着自信的笑容,大步走上讲台领试卷。“小宇,85分,进步最大!大家掌声鼓励!”老师的声音里带着赞许。

只见小宇眼里满是难以置信。在同学们的掌声中,他缓缓地站起身,脸瞬间变得像熟透的番茄,耳朵红得仿佛能滴出血来。他低着头,脚步急促而慌乱,双手紧紧地捏着衣角,身体微微颤抖,一步步走向讲台。当他从老师手中接过试卷时,双手不停地抖动,连声说着:“谢谢老师!谢谢老师!”

他回到位置上,几个同学围过来向他祝贺。他结巴地回应着,不知所措地搓着手。阳光照在他微红的脸颊上,我知道,他是因为这突如其来且真诚的表扬和关注而害羞了。

五爱小学503班金载曦 指导老师华进

## 学溜冰

在我的记忆长河中,我学会了很多事情,比如洗碗、洗衣服等。但最让我难忘的,是学会溜冰这闪闪发光的“星星”。

当我看到别人轻松溜冰时,心里别提多羡慕了,便缠着爸爸给我买了一双溜冰鞋。之后,爸爸带我来到了溜冰场。

一到溜冰场,我就迫不及待地换上了溜冰鞋。“哇!真重!”我忍不住说道。我原以为自己也能像别人一样轻松溜冰,可还没等站起来,就摔了个大跟头。还没来得及爬起来,又“扑通”一声摔在地上,惹得边上会溜冰的小朋友哈哈大笑。后来,我还不小心和别人撞在了一起。

爸爸赶紧走过来,笑着问我有没有摔疼,还告诉我不用心急,“心急吃不了热豆腐”,让我先用一只脚滑。我试着滑了滑,不一会儿,好像找到点感觉了。我以为一只脚会滑了,两只脚自然也会滑,于是穿上另一只溜冰鞋试着滑,结果和刚开始一样,又摔了个大跟头,这次连爸爸也笑了起来。我委屈得差点哭出来,爸爸笑着安慰我,然后耐心地对我说:“你先看一下会溜冰的人是怎么滑的。”

我仔细观察,发现他们的脚呈“八”字形,身体微微前倾。我照着他们的样子学,慢慢地,竟然能滑起来了!我兴奋极了,虽然滑得还不是熟练,但已经迈出了成功的第一步。

这次溜冰的经历让我明白了一句话:“世上无难事,只怕有心人。”只要有决心,就没有办不成的事。

义亭小学503班魏文轩 指导老师向慧敏



自得其乐

田田书画学员  
艺术学校404班何桃 指导老师张怀清

## 找夏天

夏天在哪里?

夏天就在池塘里。池塘里开满了美丽的荷花,红的如一团团火焰在燃烧,白的如玉一样点缀着,为池塘增添了几分光彩。这么多的荷花,一朵挨着一朵,一股淡淡的清香扑鼻而来。你闭上眼睛,展开双臂,就会陶醉在这美好的夏天中,这不禁让我想到了诗句:“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”炎热的夏天中,也少不了蜻蜓,它们在空中展示着优美的舞姿,飞累了,就停在还没开放的荷花苞上休息。你再看看荷叶,它们像一个个碧绿的大圆盘,都争着舒展。刚下过一场雨,“大圆盘”上就会有许许多多晶莹剔透的露珠,像一颗颗珍珠一样。

夏天在哪里?

夏天就在花丛中。快看,玫红色的紫薇花在绽放,就像一个装满红酒的杯子,优雅极了。还有五彩缤纷的牵牛花,你站在远一些的地方,就会发现它们真像一个图画板:有的像苹果一样红彤彤的,有的像香蕉一样金灿灿的,还有的像小草一样绿油油的。花丛里的凤仙花也很美,粉中带白,像一个害羞的小姑娘。茉莉花就好像有魔法一样,你一闻到它的香气,就感觉很舒服呢!

夏天在哪里……

稠城第三小学302班崔艺潇 指导老师吴燕清

## 宇宙的另一边

我趴在窗台上,看着浩瀚的星空。

星光洒进我的眼睛,在我的身体里汩汩流淌,告诉我一个秘密:很远很远的地方,宇宙的另一边,是这一边的倒影。那里有一座一样的城市,有一条一样的街道,街角处有一棵一样的树,树旁有一栋房子,房子里有一个一样的孩子。

那个孩子是另一个我吗?当我拿出钢笔,他是不是正把钢笔放回铅笔盒里呢?当我在学习时,他是不是在看电视呢?当我在吃饭时,他是不是把碗收起来了呢?

当我写完作业,他是不是正准备写作业呢?当我趴在窗台上看着星空的时候,他会不会也趴在窗台上,看着这星空想着我呢?我们的目光会在哪里相遇呢?在宇宙的另一边,人会变形吗?

在宇宙的这一边,人是正着走的,那么在宇宙的另一边,人是倒着走的吗?在宇宙的这一边是有双休日的,那么宇宙的另一边会有双休日吗?他们周一到周五是休息还是上学呢?

在宇宙的另一边,减法是这样的:夏天减去太阳等于一阵凉爽,那是无数青年冲出来野餐、钓鱼、玩游戏——这样,夏天减去太阳就等于无数青年的节日。

正当我的思维在茫茫宇宙中穿梭时,忽然耳边响起了数学老师的声音:“你在想些什么呢?”我有些尴尬。在那一瞬间,我决定把我知道的告诉大家:如果想写一篇关于鸟的习作,就让自己成为鸟,飞得越远,习作的分数越高。

下课了,同学们围着我,想知道宇宙的另一边还有什么有趣的事情。是啊,关于宇宙的另一边,我们都想知道更多。到了晚上,我还要趴在窗台上,看着浩瀚的星空,穿越茫茫宇宙,飞到那个很远很远的地方,再去看一看另一个我。

绣湖小学301班金洛伊 指导老师叶月飞

## 雷雨

七月的台风天,就像娃娃的脸,说变就变。刚才还是烈日当空,转眼间就乌云密布。黑压压的云层像千军万马般压过来,天空一下子暗了下来,仿佛被蒙上了一层黑纱。

突然,一阵狂风呼啸而来,吹得路边的树木东倒西歪。小草的叶子被吹得哗哗作响,像是在低声哭泣。地上的落叶和灰尘被卷到空中,打着旋儿飞舞。

“轰隆隆——”远处传来沉闷的雷声,由远及近。突然,一道闪电像银蛇般划破天空,把黑暗的天幕撕开一道口子。紧接着,豆大的雨点“噼里啪啦”地砸下来,打在屋顶上、树叶上、地面上,奏响了一曲热闹的雨之歌。

雨越下越大,像无数断了线的珍珠从天而降。地上的水洼越来越多,渐渐汇成了一条条小溪流。我站在屋檐下,看着雨滴在水洼里激起一个个小水花,就像在跳舞一样。

不知过了多久,雨势渐渐小了。乌云慢慢散开,天空又亮了起来。雨后的空气特别清新,带着泥土和青草的芬芳。树叶上挂满晶莹的水珠,在阳光闪闪发亮。地上的小水洼像一面面小镜子,倒映着蓝天白云。

这场雷雨来得快去得也快,却给炎热的夏天带来了难得的清凉。

绣湖小学501班沈珊羽 指导老师王燕玲

## 给爸爸妈妈的信

亲爱的爸爸妈妈:

今天,我再次提起笔给你们写信,脑海中如放电影般浮现出许多温馨的画面。

今年是特别的年份,令我难以忘怀的是我们一起度过的十岁生日仪式。从一位数的年龄迈向两位数,我们仿佛踏上了一段崭新的旅程。十岁生日那天,我们一同走过成长门,还摆出爱心的姿势,那一刻,我被你们满满的爱所包围。随后,我们兴高采烈地来到小天鹅剧院。妈妈,当您看着我舞台上翩翩起舞时,脸上露出了开心的笑容。我在台上绽放着灿烂的笑容,跳着优美的舞蹈,宛如一只灵动的小蝴蝶,尽情地展示着自己的才华。就像一位专业演员一样,用自己的热情感染着每一个人,那是我表演生涯中最温暖的一次经历。

我还记得第一次去杭州参加舞蹈比赛的情景。那天,你们放下手上的工作,专门带我去杭州。比赛前,你们不停地问我上不上卫生间、喝不喝水。在我上台时,我看到妈妈额头上急出了汗水,我知道您是怕我出错,怕我忘动作,怕队形不整齐。当我下台时,还能看到妈妈脸上残留着因担心而沁出的汗水。

在我过生日的时候,你们精心布置场地,买了最好看的蛋糕,给我挑选生日礼物,还请了好多同学和朋友。爸爸,您还耐心地教我怎么抓小蝌蚪。

爸爸,您就像一位强壮的勇士,为我遮风挡雨;妈妈,您宛如温柔的天使,给予我无尽的关怀。正如书上所说:“父爱如山,母爱如海。”在这深沉而伟大的爱里,你们对我的爱从未改变,让我成了世界上最幸福的公主。

祝你们工作顺利、心想事成、天天开心!

最爱你们的甜甜

2025年7月16日

绣湖小学301班蒋欣好 指导老师叶月飞

## 小仓鼠

我家的小仓鼠生宝宝啦,它们可有趣啦!小仓鼠毛茸茸的,像个柔软的小绒球。这次,鼠妈妈生了好多只鼠宝宝,一数有十只。我高兴坏了,天天盼着它们长大。

我好想伸手进去摸一摸,可听妈妈说,上次鼠妈妈生了七只,结果有两只被吃掉了,把我吓了一跳。原来鼠妈妈是靠灵敏的嗅觉来判断是不是自己的鼠宝宝,如果有人摸过,留下我们人类的气味,它会以为不是自己的宝宝,就会吃掉它们。所以,要等鼠宝宝长大了才能去摸哦!

这几天鼠妈妈好像不太舒服,都不怎么吃东西了。我好担心,就跑去问妈妈。妈妈说,可能是鼠妈妈生小宝宝太累了,需要多准备些它喜欢吃的食物。我赶紧给鼠妈妈准备了它最爱吃的瓜子和水果。

希望鼠妈妈能快点好起来,鼠宝宝们也能健健康康、快快乐乐地长大。

实验小学104班龚睿文 指导老师蒋蕊

## 小鸡“梨梨”

我买了一只小鸡,给它取名梨梨。

它总是喜欢站在我的肩膀上。我蹲下来,把手与地面相连,它就顺着我的手走下去,一直走到地面上。

我不怕小鸡,反而很喜欢它,所以经常把它捧在手心里。它总是好奇地在我手中啄来啄去,那样子真可爱。

梨梨总喜欢“随地大小便”。它拉的时候,会把一只脚抬起来,往外踢,几下大小便就出来了。

梨梨的样子很可爱。尖尖的嘴巴,像黑珍珠般的眼睛,一身黄亮亮的羽毛,摸上去舒服极了。再加上细细的脚丫,这就是可爱的小鸡梨梨。

有一次,我捉来几只肉虫子,放在它的面前,想着它应该不会吃,结果却让我意想不到:它果断地去啄肉虫子,放在嘴里咬碎了,就吞下去了。

小鸡梨梨实在太可爱了,我很喜欢它。

稠城第三小学302班陈诺 指导老师吴燕清

## 地下水宫

今天我们去了伊斯坦布尔的耶莱巴坦地下水宫。

它位于蓝色清真寺和圣索菲亚大教堂附近,给这座城市增添了一丝神秘的色彩。水宫高一百四十米、宽七十米,由三百三十六根高九米的粗大科林斯式石柱支撑着巨大的砖砌拱顶,这些石柱据说都是从安塔托利亚地区的神殿中搬运过来的,这里原本是6世纪拜占庭时期因战争而建的贮水池,到了奥斯曼帝国时期被废弃,直到16世纪中期才被荷兰人发现。

进入水宫,仿佛踏入了另一个世界。拱顶上的水珠落在水里,发出叮咚的响声,一根根石柱表面留下了时光和流水雕琢的痕迹,下方的水极其清澈。

水宫之所以充满神秘色彩,还因为这里“囚禁”着邪恶的神灵——蛇发女妖美杜莎。在希腊神话中,凡人只要与她对视,便会化作石像。在水宫的一侧,两个巨大的石柱下面压着女妖的头:一个头顶朝下,另一个则侧脸向下。如果没有灯光和这么多游客,看到她一定会让人不寒而栗。

这就是神秘的地下水宫。

五爱小学503班申哲韬 指导老师华进

## 遥控泡沫飞机

在我的玩具世界里,我最喜欢的就是遥控泡沫飞机,它是我用零花钱到小商品市场买来的。

那架泡沫飞机的外观就像一只雄伟的老鹰,所以我给它取名为“黑鹰”战斗机。战斗机的颜色非常鲜艳,在阳光的照射下显现出五彩缤纷的色彩,上面还印着“maximum”这几个字母,好像在说:“你只要把我抛向天空,我就能冲破整个宇宙!”它有三个起落架,虽然小巧,却帮了不少忙,不管是起飞还是降落,都需要它们的帮助。

在一个炎热的下午,我和妈妈来到市民广场,准备试一试我们那帅气逼人的“黑鹰”战斗机。首先我把飞机放到地上,将遥控器的飞行拉杆推到底,飞机“嗖”的一声就往前滑,不一会儿就飞了起来,在空中转了一个圈,又一个侧空翻,那动作非常丝滑。我们飞了好几次,都非常完美。可是就在我骄傲的时候,飞机突然“砰”的一声,撞到了大树枝上。我们用了许多办法都没能把飞机拿下来,后来有个热心的叔叔走过来,他看了看四周,用扫把一顶就把飞机顶了下来。我们谢谢叔叔后又继续试飞,我不再骄傲,一次比一次飞得精彩,后面的特技也相当多。围观的群众都仰着头看我的飞机,嘴里说着赞美的话,孩子们也都投来羡慕的目光。

这次飞遥控飞机让我体验到了飞行的乐趣,也让我知道做某件事都要积少成多,慢慢将那些困难克服,这样才能取得更好的成绩。

绣湖小学301班刘铠豪 指导老师叶月飞

## “昆虫迷”姐姐

一看到“昆虫”这个词,你最先想到的是谁呢?是法布尔,还是达尔文?哈哈,我最先想到的人你肯定猜不到,她就是我那有着“火眼金睛”的姐姐,她可是个十足的“昆虫迷”。

姐姐有一双炯炯有神的大眼睛,凭借这双眼睛,她能在毫不起眼的草丛里发现好多可爱的小虫子。她的“战利品”可丰富啦,有亮闪闪的金龟子、威武的螳螂,还有五彩斑斓的蝴蝶……每次出去玩,总能在草地上看到姐姐猫着腰,睁大眼睛仔仔细细寻找虫子的身影。

有一回,我和妹妹正玩得开心,突然看到一只虫子。这只虫子四肢上长着尖锐的锯刺,模样十分吓人,吓得我和妹妹惊声尖叫。我俩像被踩了尾巴的兔子一样,慌慌张张地往家跑。

等我们气喘吁吁跑到家,忽然看见姐姐蹦蹦跳跳地回来了,手里还捉着一只虫子。我惊讶极了,心里想:姐姐可真爱昆虫呀!只见姐姐把捉到的虫子当成了宝贝,一会儿把它放进文具盒,透过缝隙观察虫子爬行;一会儿又把虫子抓在手里,用直尺逗它,还时不时开心地哈哈大笑。姐姐对昆虫的喜爱,真是让我印象深刻呀!

五爱小学303班张贤瑞 指导老师赵颖萍

## 我爱阅读

众所周知,我是个爱看书的人。每学期新书发下来的那一天,我就把书看得差不多了;平时吃个零食,连配料表都能看个大半天。那你想不想知道我“惊天动地”的读书经历呢?让我来告诉你们吧!

有天晚上,我写好作业后正看着书,妈妈走过来对我说:“儿子,九点多了别看了,准备睡觉了。”我虽然还想再看一会儿,可在妈妈不停催促下,还是听话地上床关灯准备睡觉。关了灯,妈妈走后,我的思绪还停留在刚才那本书的情节中,于是忍不住开始了我的“窃读”。

我仔细听了听,确定妈妈已经关门走了,便找到一把小小的手电筒,从书桌上拿上书,迅速钻进被窝,把自己整个蒙起来。借着电筒那黄黄的灯光,我迫不及待地看了起来,周围一片寂静。此时的我既兴奋又紧张:兴奋的是可以接着看书,紧张的是怕妈妈突然进来发现。我在书的世界里开心地遨游,不停地翻着页。突然,“吱呀”一声,门开了,紧接着被子被掀开,妈妈一脸怒容地站在床边。我顿时做贼心虚般交出了手电筒。从那以后,要是晚上“窃读”,我再不敢全神贯注,只能看一会儿,就听听妈妈的脚步声。

我也常在厕所“窃读”。上厕所时,有时会带故事书,有时带童话书,不过更多的是关于作业例题的书。有一次,一道题我做不出来,就带了本书去厕所里查解方法。不知不觉,时间过去了好久。这时外面传来妈妈的大喊:“这么久还没出去,是掉马桶里去了吗?”我听到后心头一惊,马上把书藏起来,猛地一站,差点一屁股栽到马桶里。

你说我是不是个书呆子?我爱看书,书就像一个无穷的宝库。多读书能让我博学广闻,多读书能让我明事理,多读书还能让我更聪明。

黄杨梅小学501班吴昊 指导老师韩静

## 横店游

研学之旅即将开启,听说这次的目的地横店藏着无尽惊喜,我满心期待。经过1个小时的车程,终于抵达。一下大巴车,就有热情的导游迎接我们。

我们跟着导游来到了明清宫苑,那里可气派了!红墙黄瓦在阳光下闪烁着金光,仿佛穿越了时空,真的来到了故宫。今天游玩的项目丰富多彩,有绿幕表演、巧做小花、宫廷大典,当然还有精彩的八旗马战。

我们先来到通往明清宫苑的路上,有一条凸起的路,据说是玉石做的,以前是皇帝专属。我怀着激动的心情走了上去,感觉自己仿佛真成了威武的皇帝。

穿过这条路,就来到了绿幕表演的地方。一进屋,台上一片绿油油的,怪不得叫绿幕表演呢。表演开始,我坐在第一排,看得清清楚楚。主持人介绍说,电影里很多背景都是用绿幕做的,像《长津湖》里枪林弹雨的场景。接着,他打开绿幕投影开关,邀请我们上台体验。我兴奋地冲了上去,那一刻,仿佛自己置身于电影中,太好玩了!

之后是巧做小花的环节,材料是绒毛包着的铁丝。我看了说明书,一头雾水,干脆发挥创意做了一把枪,还挺有成就感的。做完后,肚子饿了,我便去吃午饭了。

吃完午饭,我们来到电影院。电影讲述了从明朝到新中国的历史,波澜壮阔,我看得目不转睛,心中对先辈们充满了敬意。

最后一站是八旗马战。一进马区,就闻到淡淡的马粪味,但挡不住我内心的期待。表演开始,将士们骑在马上,手持大刀,激烈战斗,那场面太壮观了!马蹄声、喊杀声交织在一起,我的心也跟着沸腾了。

直到战斗结束,我们才恋恋不舍地坐上大巴车离开。这次游横店,让我收获满满,不仅感受到了欢乐,还学到了很多知识!

黄杨梅小学406班许玮晨 指导老师余剑芳